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W Stanach Zjednoczonych jest ponad 2 mln wiezniow. Koszty utrzymania systemu sa bardzo wysokie i
siegaja 74 miliardow dolaréw. Jednym z pomystéw na zmniejszenie kosztéw jest wypuszcezenie wigkszej liczby
wigzniéw, ktérzy nie stanowia bezposredniego zagrozenia dla innych, na zwolnienie warunkowe (ang. parole).

Sa jednak przestanki aby uwazaé, ze system, w ktérym decyzje o zwolnieniu warunkowym podejmuja ludzie,
jest wysoce nieefektywny i stronniczy. Opisuje to w swojej ksiazce Pulapki my$lenia Daniel Kahnemann.
Odpowiendni fragment wraz z komentarzem znajduje sie tutaj.

Twoim zadaniem jest zbudowanie modelu statystycznego, ktéry na podstawie informacji dostepnych o osobie
ubiegajacej sie o zwolenienie (ang. parolee), zdecyduje czy nalezy warunkowo go zwolnié¢ czy nie. Dane
znajdziesz w pliku parole.csv. Ponizej znajduje sie opis danych:

e male = 1 if the parolee is male, 0 if female

e race = 1 if the parolee is white, 2 otherwise

e age = the parolee’s age in years at the time of release from prison

« state = a code for the parolee’s state. 2 is Kentucky, 3 is Louisiana, 4 is Virginia, and 1 is any other
state. These three states were selected due to having a high representation in the dataset.

o time.served = the number of months the parolee served in prison (limited by the inclusion criteria to
not exceed 6 months).

o max.sentence = the maximum sentence length for all charges, in months (limited by the inclusion
criteria to not exceed 18 months).

o multiple.offenses = 1 if the parolee was incarcerated for multiple offenses, 0 otherwise.

e crime = a code for the parolee’s main crime leading to incarceration. 2 is larceny, 3 is drug-related
crime, 4 is driving-related crime, and 1 is any other crime.

e violator = 1 if the parolee violated the parole, and 0 if the parolee completed the parole without
violation.

1. Dokonaj wstepnej eksploracji danych (boxploty, scatterploty).

Zbuduj prosty model regresji logistycznej, ktory przewidywaé bedzie p-stwo naruszenie zwolnienia

warunkowego (ang. parole violation).

Uproé¢ model poprzez pominiecie zmiennych, ktére nie sa istotne ze wzgledu na predykcje.

Podaj interpretacje modelu (konkretnych wspdlczynnikéw).

Sposrdd wszystkich zbudowanych przez Ciebie modeli wybierz jeden i ocent jego doktadnosé.

Sprébuj porownaé sie do danych z ksiazki Kahnemana. Czy domy$lne prég p = 0.5 daje model bardziej

konserwatywny czy bardziej liberalny niz decyzje sedziéw? Jaki procent zwolnionych naruszy zwolnienie

warunkowe jesli procent zwolnionych bedzie taki jak opisal Kahneman?

7. Dodatkowe: Jakie zalety ma stworzony przez Ciebie model w poréwnaniu do decyzji podejmowanych
przez sedziow? Jakie sa jego wady? W jaki sposéb mozna by go wprowadzi¢ w zycie?
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Termin wykonania zadania to 1 lutego (Srodal!). Nalezy przeslaé pliki Rmd, pdf i prezentacje na adres
Piotr.Sobczyk@pwr.edu.pl.

Analize nalezy wykonaé¢ samodzielnie. Proby oszustwa, w szczegélnosci wszelkiej masci plagiaty, beda
skutkowaé niezaliczeniem caltego kursu.

Zycze powodzenia,

Piotr Sobczyk
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